

# 最成功CEO謝幕「喬語鉛

喬布斯(Steve Jobs)上周辭去蘋果(Apple)公司CEO一職。通過Mac、iPod、iPhone及 iPad,他除引領人類、科技與互聯網三者互動的變革外,同時令蘋果股價自2001年以來漲 近40倍,在8月10日更曾以3,430億美元市值,成為全球最大公司。谷歌(Google)董事 長施密特(Eric Schmidt)稱他為「過去25年美國最成功的CEO」。

發展首重創新

「創新與你有多少研發資金沒有關 係。當蘋果公司開發出Mac時,IBM的 研發開支至少是前者的100倍。這不是 錢的事,真正重要的是你的員工、你 的領導方式以及你對所開發東西的了 解。」「解決蘋果公司問題的辦法不是 削減成本。解決的辦法是通過創新走 出當前困境。」

### 工作做到最好

「如果你是個優秀木匠,正在打造 一個櫃子,你是不會在櫃子後面用上 三合板,哪怕那一面對着牆,沒人看 到它。因你知道它在那裡……為能在 晚上睡個好覺,你會在審美和質量上 爭取做到最好。」





■港鐵(深圳)公司副總運營經理程耀榮記錄乘

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)作為 港鐵收集乘客意見的傳統活動——乘客意見諮詢 專列日前正式開進深圳,港鐵(深圳)公司在首 班「透明列車」上共收集超過170份乘客建議與 意見,其中包括乘客希望龍華線能加強安全文明 乘車宣傳;車廂空調太凍,希望能適當調高溫度 等建議。據悉,「透明列車」暫定每半年舉辦一 次,由公司不同部門經理們親自登上行駛中的列 車與乘客面對面交流意見。

### 了解乘客需求 優化服務

港鐵 (深圳) 龍華線的首班「透明列車」從福 田口岸駛出後,分散在各個車廂的20多位經理們 便上前向乘客送上預先準備好的深港線路圖、安 全乘搭手冊等便民小貼士。據港鐵 (深圳) 總經 理劉天成介紹,「透明列車」能夠了解更多龍華 線沿線乘客對於全線運營服務的需求;此外,港 鐵(深圳)還通過「黄昏茶敘」向固定車站周邊 市民了解乘車的需求。兩者均為乘客意見諮詢活 動,由港鐵(深圳)各部門的經理們親自來到車 廂或車站,面對面地與乘客交流,收集乘客意 見,希望通過這種方式與乘客進行更多的溝通, 更加深入地了解乘客的需求和建議,以優化服

### 重視人才系統

妙語連珠的喬布斯在工作上常有 獨特見解,下文節錄部分:「我過 去常認為一位出色的人才能頂兩名 平庸的員工,現在我認為能頂50

「蘋果公司重新振作起來是兩樣東 西:一是這家公司有許多真正具備才 能的人……他們所欠缺的是一班好的 教練和一個好的計劃,即一個良好的 高級管理團隊。但他們現在這些都有 了。」

### 不要隨遇而安

「你的工作將會佔據你人生的大部分 時間,因此獲得成就感的唯一途徑就是 做自己認為是偉大的工作,而成就偉業 的唯一途徑就是熱愛自己的事業。如果 你還沒有找到讓自己熱愛的事業,你要 繼續尋找,不要隨遇而安。」

### 切勿專注金錢

「我對錢這東西的主要反應是,人 們把所有注意力都放在它身上是一件 滑稽的事。因為錢幾乎算不上我碰到

## 康佳全國首推微博電視



■喬布斯

在工作上

常妙語連

珠、見解

獨特。

■康佳將智能電視與微博等應用 功能結合起來,從而引領彩電行 業邁入「社交時代」。

香港文匯報記者李昌鴻 攝

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道) 由於微博應用出現爆 炸增長,而通過電視觀看和發佈 微博的互動更吸引大量的消費 者。為此,康佳集團日前在深圳 推出康佳8000系列智能3D、7000 系列和1000系列電視,共有數十 款產品,將智能電視與微博等應 用功能結合起來,從而引領彩電 行業邁入「社交時代」。

### 彩電進入「社交時代」

康佳集團多媒體營銷事業本部

露,今年該公司彩電銷售預計將 可增長三成,國內銷量有望達近 600萬台,其中有三成為智能電

作為行業唯一擁有電視版微博 的智能3D電視,康佳8000系列採 用安卓+OMI雙系統支持、內置 WiFi、SD擴展等應用,消費者可 以通過全屏式、置底式和側邊式 三種方式在電視屏幕上玩微博, 實現電視和微博的雙向操作。此 外,康佳還將推出智能雲電視, 其擁有即時軟件更新、龐大存儲 容量、多功能應用、便攜式人機 交互等優勢。

### 看電視」轉為「用電視」

借助「雲」的力量,康佳將為 消費者提供一種全新的交流、溝 通方式,讓消費者實現從「看電 視」到「用電視」的角色轉變, 滿足消費者對資源支配的願望, 以及對分享溝通的需求和對家庭 便捷服務的期待。

# 5內銀中期賺錢 超14歐美大行總利潤

香港文匯報訊(記者 馬子豪)內銀本年度 的中期業績相繼出爐,即使近期壞消息籠 罩,令內銀股股價今年均難逃大插,但眾內 銀於上半年仍然「賺到笑」。總計工、建、 中、農四大銀行,上半年淨利潤合共為 3,393.65億元(人民幣,下同),平均每日賺18.85 億元,較去年日均13.68億元高。

### 工行賺錢最多 農行升幅最勁

論賺錢最多,首推半年已賺過千億元的工 行,半年已賺1,096億元,較08年全年賺約 1,100億元只差之毫厘。但論增速,則以只賺

666.79億元的農行為首,按年增速為45.4%, 其餘三家介乎27%至32%之間。

內銀股威水,不只是內鬥,對外亦所向披 靡。根據彭博統計,連同交行在內的國內五大 銀行之中期盈利總和,已超逾14家最大的歐美 銀行之利潤總和,可見內銀明顯跑贏幾條街。

無他的,內地經濟當頭起,即使期內調控 措施頻頻,經濟增長仍健康地高速發展,銀 行作為百業之母,內銀盈利當然有保證。反 觀歐美市場苟延殘喘,近日更傳出有歐美銀 行因債務危機而導致資金匱乏,逼得要以高 息融資,相形見絀

### 名店紛進駐廣州太古匯



■郝繼霖(左)為「詮新廣州」 攝影比賽第四季專業組第一 名獲獎者頒獎。

香港文匯報訊(記者 唐苗 苗 廣州報道)作為太古地產 在中國內地投資開發的首個大 型綜合性項目,廣州太古匯即 將於9月正式開業。

據太古匯(廣州)發展有限公 司總經理郝繼霖透露,目前 商場內已有眾多國際一線品 牌進駐,而太古匯為打開廣

州市場、熟悉廣州文化而舉 辦的全民攝影比賽「詮新廣州」 也於日前落下帷幕。該賽事歷 時一年半, 共吸引上千廣州市 民投來一萬多幅作品參賽,分 享60萬元獎金。郝繼霖説,目 前商場內已有180多個商家進 駐,其中70%為國際品牌,至 少有70個品牌是第一次進駐 廣州,更有不少知名品牌選 擇於太古匯開設旗艦店。

責任編輯:陳華超 版面設計:歐鳳仙



◆ 提升產業水平和實施文化資源與旅遊資源整合的奮鬥目標。其中,首要 内容就是突出佛教文化特色,打造中國佛教名城。

依托豐厚的佛教文化遺產,正定建設起高品位、高檔次,富有文化內涵的新 平台—中國北方茶城,既對接歷史文化資源,又增添旅遊休閒、文化養生新功 能,還拉長旅遊產業鏈,使之成為繼「三國子龍故里、京外名刹之首、佛教臨 濟祖庭、世界冠軍搖籃」之後,古城正定的又一張新名片。

穿越歷史的繁華,正定古城不僅僅是傳承,也在探尋與孕育新的生命節點。 中國北方茶城,這個城中之城,正在鑄造現實的經典名勝,演繹「佛茶因 緣」,將佛文化與茶文化一同發揚光大,將古城正定的文化、旅遊、經濟推向 新的高地。現在,到正定觀光遊覽的人,在拜謁了千年古刹,一定要去踏訪北 方茶城,在那裡品茶、賞茶、購茶,饋贈親朋好友。

### 南木北土 貿興人和 北方茶城匯聚天下好茶

2008年4月26日,中國北方茶城盛大揭幕。這是一個投資2.6億元(人民幣: 下同),佔地8萬平方米的茶城,經典舖位400餘間。茶城一期入駐率為95%以 上,品牌商家70家。薈萃了綠茶、黄茶、紅茶、白茶、烏龍茶、黑茶六大茶 系;茶葉單品有西湖龍井、洞庭碧螺春、黄山毛峰、廬山雲霧茶、六安瓜片、 君山銀針、信陽毛尖、武夷巖茶、安溪鐵觀音、祁門紅茶等名茶好茶。茶城開 業以來,成功舉辦三屆「國際茶博會」。首屆茶博會開幕當天,人流量高達-萬餘人次。第二屆茶博會期間國內外採購商約三萬餘人次,成交額5000萬元, 並有300多家企業和個人與茶城及參展商、商戶簽訂意向書,長期合作。第三 屆茶博會更是成績喜人,經濟效益達7200萬元,呈現年年上升趨勢。據悉,今 年的第四屆茶博會將於9月2日—4日在河北正定隆重舉辦,本屆茶博會在展覽

各種名茶好茶的基礎上,一系列科技創新型茶品也將亮相,將為北方茶文化注 入新的元素。

河北正華實業集團有限公司總裁任沖介紹説,本屆茶博會由石家莊市人民政 府、中國國際茶文化研究會、中國茶葉流通協會主辦,正定縣人民政府承辦, 正定縣市場建設管理辦公室、河北正華實業集團有限公司、北方茶城股份有限 公司具體執行。本屆茶博會吸引了貴州、江蘇、安徽、浙江等20餘個省(自治 區、直轄市)組團參展。天福、久揚、黃山毛峰等品牌茶企將參展,品牌茶系 和茶產地客商比重達60%。據悉,茶博會期間將舉辦「品茗」活動,由各大廠

家、茶企向參會嘉賓、市民顧客免費奉上不同品種的名茶好茶。 中國北方茶城,一個被佛光籠罩的城,一個被歷史文化浸染的城,一個被蓬 勃商貿托起的城,是一個獨特的節點,把歷史與現實承接,把佛、茶文化對 接,把文化、旅遊、經濟連接,它正在以蓬勃的生命力,助推正定走向新的繁



